

丽水两名女警上榜“浙江最美女刑警”

阅读提示

全省“最美女刑警”推选结果日前揭晓,包括丽水女警孙琚、杨娟芬在内的 20 名女民警,首次获得浙江省“最美女刑警 TOP20”殊荣。

□ 通讯员 叶益平 周安

本报讯 近日,由浙江省公安厅刑侦总队与都市快报联合组织开展的“最美女刑警”推选宣传活动最后结果揭晓,全省公安机关刑事侦查战线共有 20 名女民警首次获得浙江省“最美女刑警 TOP20”殊荣,其中丽水女刑警孙琚、杨娟芬上榜。

刚而立之年的孙琚是龙泉市公安局唯一的年轻女法医,也是我市公安机关刑事技术工作岗位上的优秀代表,曾先后获得浙江省千名好民警、龙泉市十佳公安民警、优秀公务员等众多荣誉。

2015 年,孙琚怀揣着警察梦想,毅然从已工作两年多的当地医院调入公安队伍,开始新的公安法医生涯。身处山区的公安法医工作相当辛苦,主要任务是尸体检验鉴定和人体损伤鉴定,工作环境差、检验鉴定要求高、责任重大。不仅要经常面

对死亡和血腥暴力,及时拿出检验鉴定结论,为侦查破案和定罪量刑提供法庭证据,而且日常三餐不定,加班加点是家常便饭。血腥的尸检现场令大多数人避之不及,但年轻爱美的孙琚却从不退缩,全力投入现场勘查和走访调查,决不放过任何一个蛛丝马迹。2017 年 7 月,在龙泉一个小村落住宅中发现一具高腐尸体,现场空间狭小,通风条件差。孙琚面对恶臭、高腐、蝇蛆的恶劣环境,对尸体进行了细致的检验,并对尸体身上衣物反复检查,最终为死者死因排除提供了重要的线索。不少人曾劝过孙琚,花样年华何须每天面对血腥?孙琚却坦然地说:“予生者安慰,让死者安息,便是青春最好的安放。”

杨娟芬是景宁畲族自治县公安局刑侦大队教导员,也是全省公安基层刑侦一线的巾帼英雄,曾先后获得全省公安机关践行人民警察核心价值

先进个人、丽水市“十大巾帼建功标兵”、丽水市特级优秀人民警察”荣誉称号,荣立个人二等功一次、个人三等功一次。

作为一名刑侦大队教导员,杨娟芬常对队里刑警战友说:“作为一名刑警,我们要把破案后的成就感作为我们追求的最大乐趣。”从事刑侦大队教导员一职长达 13 年,杨娟芬依然对刑侦工作充满热情,正是这种成就感一直支撑着她。与战友们共同经历刑侦工作的酸甜苦辣,用自己的实际行动感召身边人,这是她最常做的事。工作中,她总是冲锋在前,以身作则,在大要案的现场,在千里追捕的路途中,总能看到她和战友们并肩作战的身影。她是队里的“定心丸”,每当遇到“难缠”的工作对象,只要她出马,战友们总能信心大增。她是暖心的好大姐,带头献血、为异乡民工送温暖、为学生圆大学梦捐款、关爱缺失亲情的涉案未成年人……她乐此不疲。

田间地头细讲防范



春耕时节,松阳县公安局象溪派出所民警深入田间地头和村民家中,开展“三服务”活动,宣传扫黑除恶,并给村民们讲解防火防盗防骗以及禁毒等安全防范知识。

通讯员 胡昌清

弘扬践行“浙西南革命精神” 建设“美丽公安” 创建“平安庆元”

□ 通讯员 吴哲

本报讯 弘扬践行“浙西南革命精神”关系到庆元县公安机关当前和长远发展。对此,该局党委要求各警种务必提高站位、深刻理解,将“浙西南革命精神”弘扬践行活动列入党建工作重要内容,通过“三会一课”、主题党日等活动载体进行广泛宣传,使其真正落实到工作的全过程。

今年以来,庆元县公安局深入学习贯彻“浙西南革命精神”,从中汲取信仰力量,始终把坚定理想信念作为加强自身精神修养的终身课题,不断汇聚起推动庆元公安大踏步前进的强大动力,基本实现矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位的目标,确保辖区社会治安大局持续平稳,群众的获得感、幸福感、安全感明显增强。

自 2 月 26 日和 3 月 8 日,丽水市委、庆元县委分别召开“浙西南革命精神”弘扬践行活动动员大会后,庆元县公安局第一时间安排部

署学习贯彻宣传工作,要求全局民警认真学习、深入践行、迅速行动,让“浙西南革命精神”在庆元县公安机关落地生根。

“浙西南革命精神”弘扬践行活动开展以来,已成为全局民警的政治理论、思想意识“加油站”和“充电宝”,这股学习弘扬践行热潮必将长久不衰,下一步,庆元县公安局将通过领导小组的弘扬践行活动,真正做到对“浙西南革命精神”入脑入耳入心,把科学理论落实到行动上,坚持理论武装民警,铸牢四个意识、坚定四个自信、做到两个维护。以“浙西南革命精神”为动力奋力书写丽水“两山”时代答卷。让“浙西南革命精神”永放时代光芒,为创建“平安庆元”和“美丽公安”建设,提供强大精神支撑。

所队故事

民警“外卖”送到家 助力村民开民宿

□ 通讯员 朱元真

本报讯 景宁大漈乡垞心村临近云中大漈景区,一座从画中走出来的古村落,也是本次民警“外卖”服务的终点站。

故事还要从前段时间说起。陈守通是垞心村的村主任,看到现在民营经济蓬勃发展,就想着能否利用本地优势,带领村民发家致富。他通过乡政府联系到了东坑派出所分管民宿的民警。民警很快来到村里,通过对每家农户认真的了解、房屋策绘和审查,认为村里所有房屋都符合办理农家乐的条件。

一个多礼拜之后,大漈乡垞心村欢乐谷农家乐内人头攒动,东坑派出所所长何俊带着民警来到这里,将一份份特种行业许可证送到了村民们手里。据了解,此次共有 17 家业主成功“领证”。之后,民警还不忘围绕消防安全、民宿旅馆业“四实”登记等基础知识,以案释法、以法推例,给古村业户们上了一堂生动的培训课程。

热心民警“跑路”忙 小伙寄贺卡感谢

□ 通讯员 王黎 范晓希

本报讯 “我还是第一次收到巧克力和贺卡呢!”近日,遂昌县公安局北界派出所所长吴仁伟收到了一份爱心礼物,着实被感动了一回。

这是一盒爱心型的巧克力和一张亲手书写的小卡片,卡片上写着:“尊敬的派出所所长:您好!我要感谢您作为国家公职人员一直以来全心全意为人民服务的精神,感谢您能在百忙之中读这封信。我是辖区内岱岭村村民……”落款为罗峰全家。

原来,90 后小伙罗峰的妻子 2014 年在上海某医院诞下一名男孩,后来在金华打工,一直未回老家给孩子上户口。孩子渐渐长大,到了上学的年龄,他们才意识到户口的问题。回到老家遂昌北界派出所,罗峰将孩子的情况告诉了民警。了解情况后,民警代替群众“跑路”,帮助小罗一起准备需要的证件和材料,做了大量的走访调查取证工作,在短时间内办妥落户手续。小伙子特别走心,带着一盒爱心型巧克力和一张亲手书写的小卡片专程来到派出所表达他的谢意。

